

Megjelen minden vasárnap.

haphaladnos és felolós szerkesztő:
RÁCH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI BETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK
 félhónap háztól szállítva nagy példire
 postán küldve:
 egész évre 6 K -
 fél évre 3 K -
 negyed évre 1 K 50

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdetéseket felvesz és jutá-
 nyosan közöl a kiadóhivatal.

Behajthatatlan sommáskeresetek.

(A kis ember külvilágai)

(h) Uj végrehajtási törvényünk ellen, különösen a kisparosok és kereskedők körében általános a panasz. Nemesek hogy ez a törvény erősen alakóti hite-
 lüket, amely nélkül alig folytathatnak mesterségüket vagy üzletüket, hanem ezen felül még különösen saját követeléseik biztosítása körül támaszt áthajthatatlan akadályokat. A kereskedő és kisparos amugyis aránytalanul nagy behajthatatlan követelések, az új végrehajtási törvény következtében csak még nagyobb hányaddal szerepelnek könyveikben és tehetetlen kétségbeeséssel érzik magukat a biztos tónk felé sodorva.

Általános szükség tehát, hogy ez a törvény is, a koalíciós kormány sok más „alkotisával” egyetemben alapos revízió alá vessék, ami foglalkoztatja is már a kellő gazdasági érzékkel bíró köröket.

Többek között G á b o r Gyula budapesti ügyvéd pendített meg a minap, egy, ha nem is új, de minden esetre felette érdekes eszmét a kis ember követeléseinek biztosíthatása érdekében, mely szerint a törvény humanus rendelkezéseiből még egy jótányit sem kellene feladnia és a kis ember mégis belátna hitelezhetne.

Találom fejtegeti G á b o r, hogy ami végrehajtási eljárásunk mellett nagyonis lehetséges, hogy az adós például kifogástalan eleganciában járhat-kelhet, de a suszter még sem képes négy koronányi követelését rajta megvenni és végül így mutatja be javaslatát: „Ennek a bajnak is megvan a maga orvossága. De mielőtt megmondanánk, rámutatok a külföldi példára. Nem Németországra gondolok, ahol a hetvenes évekre aramlatában született végrehajtási eljárás a hitelezőnek a legkimondellenebb jogokat biztosította. Még Ausztria sem, ahol a végrehajtó meg is moztathatja az adóst és megoketheti, hogy semmit sem hallgatott el a vagyonaiból (Offenbarungseid). Hanem az egyéni szabadság hazájára, Svájcra, amely az összes államok között a legmesszebb ment az adós kíméletében.

Csodálatos kis ország ez a Svájc. Csodálatos és érdekes a törvénykezése. Már a mostani egységes „Bundes-Gesetz” keletkezése is érdekes. 1889. november 17-én általános népszavazás után, melyen közel félmillió svájci polgár vett részt, 26.396 szavazattöbbséggel elfogadtattott a mai adósságbehajtási törvény. Ez a törvény nem ismeri az ügyvéd-kényszeret. Minden svájci polgár képviselhet bárkit és bármilyen ügyben. Az ügyvéd vagy képviselői díjakat az ellenfélől behajtani nem szabad, mert a svájci törvény azt uszorarvéségnek minősíti. A végrehajtónak jogában áll, hogy az adósnak hivatalból négy hónapi haladékot adjon, a hitelező tiltakozása ellenére is, ha az adós kötelezi magát tartozásait négy részletben törleszteni és az első részletet nyomban lefizeti. Mostozást, feltételezt esküt nem ismer. És mégis behajtának minden adósságot! A svájci kantonoknak megvan ugyanis a joguk, hogy büntetést szabjanak az olyan adósrá, akinél a hitelező fedezetet nem talált. Ez ezeknek a büntetéseknek kieszelésében a svájciak nagy emberismeretet árultak el. Hogy az ilyen adós elveszti a szavazati, aktív és passzív választói jogát, hogy a nevé közzéteszik, ez még hagyján. De eltűnik őt a — korcsmába járától! (Verbot des Wirtshausbesuches). No hát ezt nem bírja elviselni Tell Vilmos ivadéka. Inkább fizet. És ha tudjuk azt is, hogy némely külföldi büntető törvényjavaslat tényleg programmba vette a vendéglátogatás tilalmát, mint mellékbüntetést, akkor meg merem mondani, hogy mit tartok a bagatell-tartozások legbiztosabb orvosságának. Azt, aki megítelt bagatell-tartozásait ki nem fizeli, el kell tiltani a — kávéházlátogatástól! Tessék csak elképzelni azt a finom gavallert, aki éppen akkor, mikor a legszebb kvint-kassza-ültimót be akarja mondani, kivezeti a rendőr és beviszi a kapitány-ságra! Bizony fog ez fizetni.

Ne tessék kacagni! A svájci tilalom nagyon logikus. A kávéház luxus. Aki pedig a suszterjének nem tudja a kiérdemelt négy koronáját megfizetni, az ne tűzzön luxust!

És igaza van.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen ujonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kitünő új biliárd. — Ma és naponta

Zene-estély

egyik legkedveltebb nemzeti zenekar által.
 Kezdete este 9 órakor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Alap. 1873. Pártojuk a honi ipart! Telefon 183.
 Kaucusoknyomdák minden árban kaphatók.
 Legfinomabb hektografanyag
 kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyantabélyegzőket
 legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készit:



VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyegző-gyára
 Sopron, Színház-utca 2. szám, földszint.

36 minőségű

csomagolópapiros
 kihoja 12 fillérért
 kapható a kiadóhivatalban:
 Sopron, Ógabona-tér 18.

lfj. Gecseg Gyula
 keimfelesztő, vegytisztító és fehérenemő mosóája
SOPRON, Széchenyi-tér és Ráskó-öböl-utca 17. szám.

Elváltok festése és tisztítása egyenruhákban, őr- és mállatásokat, tisztító-bútorábrándokat, függönyöket, cipőkötet, napernyőket, keztyűket, szőrméket, himzéceket, tollakat, selyem- és szövethúkat stb

Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
 és mindenemű díszmő bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok
 és „IDA” cipókrém egyedül raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
 bórkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

határon játszódnak le, Sopron közelében. A sok marintum-aspiránst kioldó egy heilított a kísérővel egy sváb faluba. Hőgőn a vendéglőbe sietél, fölöttégy asztalra és tizes beszédet mondott. A korcsma csak-lamar zúfolásig meg-ül, mindenfelé tölték oia a paraszok, hogy a Kunedti lássák-hallják. De az egész spekulácium nem sokáig tartott, mert a községi előljárásig szokatlan erőveléggel belevaotkált. A szonokot, aki egyre hevesebben puffogtatta a lárszokat, a bíró felszólította, hogy hallgasson el.

— Azonnal végezze be, — kiáltott föl — mert különben ellonolójuk.

— Hallgatni! — válaszolt a képviselő-jelölt. — Ez Arsiat! Taviraltig följelentést teszék grf. Kluen-Hidervary helygimnázium-terénel.

— Fityülök a maguk miniszterére! — replikázott a bíró, a jelölt pedig engedett az erőszaknak és leszállott az asztalról. Csak akkor tudta meg, hogy Ausztriában tartott programbeszédét. Amint mondtai márt, a harc hevében jutott át a határon s nem vette észre, hogy a dunántúli svábok helyett már alsóausztriai svabokkal beszélt. Lopókébb az fájt neki, hogy vándorló kökiernek tartották a paraszok. Nem csoda, ha ezek után az önálló vándorlati hiva leg a parlamentben. Minthogy pedig a jelölt ur nagyon dühösen leszdta a falusi előjárásról, ez följelentést tett az illetékes wien-nerustadti hatóságok- nak. Az osztrák bíróság megindította ugyan az eljárást, de a képviselőjeölti alphi fog megjelenni az időzésre.

— Két francia aviatikus Sopronban. A pinókói repülőegyletszállásban ugyanaz a két jeles francia aviatikus vesz részt, aki mostanában Budapestre araja sikert. Topler Kálmán dr. polgármester a múlt héti Budapestben való rözöcsé alkalmanal végje-gyözte a kétfajta felszállást s föle tudták meg, hogy Groupet és Montigny gróf Sopronban egyeztette, de külön-könn egy-egy Blioriot-gyepere, de külön-könn egy-egy Blioriot-gyepere emelkednek a magasa. A két aviatikus tegnap a Budapest melletti Rakoson Blioriot-féle monoplanokkal repült s mint fel-szállások eredményé jóval túltelt Blioriotok Budapest és Kecsk-földszállást; ugyazs 50-60 sőt 80-90 kilométernyi sebességgel röpltek s a pályát tínegyezer kerületük meg. A telepen jelen volt magyar aviatikusok és az egybegyűlt községi óriási lelkes-déssel üdvözölte a két francia aviatikust.

— A Fűrök kénye. Egy hézapszótt diszurnunk, mely a nygközönségnek ep úgy mint az orvosnak nélkülözhetlen, az „Ma-gyar Fűrökalkalmazó” ötödik kiadása hagyta el a napokban a sajtót. A rendkívül díszesen kiállított figyelmeztető mű Erdős József- rök a hazai fűrök egyik legalaposabb ismerője — és előbarátságnak szerkesztésében jelent meg és tartalmazza mindazon tudni-valókat, amelyek a magyar fűrök és nyaraló-telepek tekintetében a fűrök és nyaraló- községek érdeklők. A díszes kötet részle- tessen illusztrálva ismerelteti a magyar fűrök- k, egyéb fűrök, nyaralótelepek, szaraló- források, víz- és magányvízforrások, nemkülönben a hazai ásványvizeket. A pon- dású diszurnunk szerkesztője valóban meg- érdemli a legteljesbül eismernést ezen hazatias vállalkozásért, mert a Magyar Fűrökalka- lalmazó a hazai fűrök, hogy a nygközönségnek híres világhírű nyaralótelepeket, szaraló- források és orzálta gátat vessen a magyar- ságtól a külföldi fűrödbe és külföldi ásvány- vizektől kiülőző sok milliónak. A diszurnél, mely határozott nyereség irdalmánokat, ajánlók helynébebe a fűrök községeknek, mert az maga nemcsak az eddigi mind- közös tudtosság ismeretasa be a magyar forrásviznyakokat. Az ilyen munka valóban megérdemli, hogy a fűrök és forrástulajdonosok támogassák, hogy minél szélesebb körben terjeszthessék a hazai fűröket és ásványvizeket. A Magyar Fűrökalkalmazó el- hozozottt a vasuti és hajóközlekedés, vándor- termékek, szállóalkalmazás, szaraló, vendéglőke, orvosoknál, fogházoknál és

kaszinókban, nemkülönben megköldöletet a gygyszerészeknek is. Megrendelőt a Ma-gyar Fűrökalkalmazó kiadóhivatalában, Budapest VI, Eötvös-utca 36.

Sopronmegye.

— **Kapuvár.** (35 éves jubileum.) Fülöp János helybeli állomásfőnök múlt hó 29-án ünnepelte 35 éves szolgálati jubileumát. Mint közzétettél és közírtásalában álló egyen a kaszinó-egylet, a kereskedelmi- a polgári, az olvasókör és a füzöttöl-egylet közös bankettet rendezett az ünnepeit tiszte- lően. — (Az egyenlő és litkos vá- lasztás jog érdekében) múlt hó 27-én Szalinsky keresztény-szociális munkaszász- tervben 500-600 főnyi tömeg edít tartott beszédet, melyben felhivta a jelenvalókat, hogy csak oly jelöltre adják szavazataikat, aki az önálló bank, önálló hadsereg, külön vándorlót és az általános titkos választásjog mellett foglal állást. — (A kapuvári általános takarékpénztár) múlt hó 23-án rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a minisztérium kívánásához mérten változtatták meg az alapszabályokat, amennyiben az eredeti alapszabályok után rendelkezése, hogy az igazgatóság nagy egyrti jog- választás meg, mint a törvénybeiktöz köztölözés, a minisztérium által kifogásolta lett. — (A kórház halottas kassza) lármas zörje sokunknak szolgált már bosszan- tására, különösen mikor a reggeli szállítók alkalmával verte fel állnukból a meg alvókat, vagy nyáron a szellőzések köntöbe a jaro- kékek fejébe sohasem szerven fölött figyelm- tel, a minden zajt tulharsógó kellemlen zörjevel. Ideje volna már, hogy ezt a rokkant kétékező kerépelet nyugdíjba küldjék és helyette egy megfelelő modern szállítási eszköz beszeresszünk. — (Zárkörön tá- riasztalom) F. hó 1-én Dénes János és ifj. társai az iskolázók gyarapítására Hanló Pálné vendéglőjében zártkörű tanácsalmat rendez. — (Jönnek Justhék.) A füzöttöl-egylet és 48-as párt alakokba értesítelte a kapuvári Justh-párt elnökét, Szent István Lajos ügyvédet, hogy a párt kisküldőjei május hó 8-án tartanak Kapuvárról program- beszédet. Tehát mégis jönnek. A környék független érzelmi polgári örömmel várják őket. — (Veszedelmes vendég) volt Eln. a Emli kapuvári vendéglősök Körtölés- zés János kapuvári gazda személyében. Múlt hó 25-én hitasat ment be hozzá egy kis befolyó- rók a nevezett, de csak hamar elfogta a virtuss. Bicskát rántott és mindenkit leszurással fenyegetett. A megrendült koresnáros elküld- tő a redőrkörök és csak azok után nagy nehezen megfokón a garázda embert. — (Zletárvétel.) Lang Lipót üzleteres- kedő üzletét Kovács László füzser- és csemegekereskedő vette át.

— **Páli.** (Rakovszky legújabb

kudarca). Múlt vasárnap tartotta minálunk programbeszédét Rakovszky István. Megere- kezése után nyomban Marinczy György, nagyhíres fordok ki neki a község neheze- tését, hogy az utolsó választások óta Pálinka felokéz meg nezzet. Rakovszky a képviselőházi aletalksággal mealtote ki elmaradását. Beszél azután mind arról, csak programjáról nem. Közé-közbe rossz vicceket gyártott, melyek- nek az egyik a következő: Lejtőből fog- alkozott gróf Cziráky személyével, míg pedig öppenséggel nem parlamentáris morloban. Beszél azután arról, hogy mi mindent kö- szönhet a nép a neppártnak, de különösen neki, mindannak dacára, csak gyémán hang- zott el egy elcsúsz. Beszédében Szeghy István előző gazdasápolgató tolmácsola a kegyelmes ur iránt megnyilatkozott elé-g- eltelenséget. Öszintén szembe mondta, hogy nemcsak a közjó tekintetében, de egyé- bben téren sem lett semmi. Levelekre sem vá- laszolt. Rakovszky megfokélt menőszédet, hogy itt Pálinka is van egy olyan ember, akinek jó járta ki a házassági engedélyt. Ez volt az egyetlen mensége. Beszédé véget már nagy lármban mondta el. Látra, hogy

mindenki beszél, és őt nem hallgatják, hirtelen elővázott. Így végződött a páli ki- rándulás.

— **Rábabogoszló és Szany küldötté- zés.** A Rábabogoszlón megalakos a ga- da-szövetség azaz a kérelmet fordult a mi- nisztériumhoz, hogy az ott létesítendő Nepház 9000 koronát kitévő építési költség 60%-át vissele az állam. A szany urbresek pedig azt kérelmezik, hogy 500 holdat kitévő és rendkívüli elhanyagolt jogelölleté állam- községen nyitassák fel. Kérelmük ányujtása ezáltal a két község egyfenné kötdölésé- jekéiben a napokban járt fent Hajjas Antal alispán vezetése alatt a földművelésügyi mi- niszternél, ki a küldöttégek előzékeny fogad- tására kapcsán a kérelmezett ügyek mielőbbi rendezését meg is ígérte.

— **Püles.** (Az új telefonállomásunk) május hó 1-ével nyitják meg. Eddig harcan előzötté jelentkezett.

— **Bősárhány.** (A megüresedett jegyzői állásra) most irtak ki a pályáza- tot, melyszeg az ajánlatok legkésőbb f. hó 10-éig nyújthatók be a csornai füzösárbányi hivatalhoz. A választások itt helyben f. hó 12-én délelőlt 9 órakor lesz.

— **Csorna.** (Öngyilkosság.) Elő tiszén 64 éves iteni gazda m. hó 26-án felakasz- totta magát, Felesége tavaly halt meg, kinek halála után buskornoság vett erő Eln. A haláleset óta már ismétlenül kísérlete meg Eln az öngyilkossággal, míg megret mégis sikerült neki a bevezetés.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

— **A kereskedelmi cégek lajstromozása.** Lenk János fia utódá (cégtörökös ifj. Lenk Kálmán) pályázott a cégek lajstromozás- hoz meg- számítás címen töröltetett. Ugyancsak meg- számítás folytán töröltettek a következők: C. & I. Fibser, Szarvók, Bischitz Salamon és fia, Sopron, Bográj János, Csepreg, Mihó Bödög örökösök, Kapuvár, Reitinger & Katz, Sopron, Kókai & Koröfö, Csorna. Elnő magyar szelvényözvény Vimpácson, Huber János és fia, Siegmund Tauber & Söhne, Németkeresztur, Wakovsky János és fia, Kapuvár, Boix Fia, Somfalva. Eipeltauer és Vida, Sopron, Frischmann & Rosenberg, Sopron, Rosenfeld Arnold és társa, Kapuvár, Jansch Ferenc, Kismarton.

— **Haracsony és vidéke hírelvesztövezek- tint az Országos Központi Hírelvesztövezek- tázár bejejeztözetek.** Székelyhe Haracsony. Miközbe kiterjedt meg Alsópetert, Sopron- nyék és Hasfalva községekre. Igazgatósági tagok: Lehner András, Mayrhofer Antal, Gratzler Ferenc, Spáth Mátyás, Mayrhofer János, Wessely Ferenc, Spáth Deszö föld- mény haracsonyi és Tritremmel Lukács földművelő alpoéterai lakosok.

— **Alsópetert és Hasfalva községek fogyzárzási és értékesítö szövetkezetének** Franschitz József igazgatósági tagot elhalál- zás folytán töltötek és helyébe Reuter Agos- tós alpoéterai lakost bejejeztötek.

— **A Sopronmegyei első takarékpénztár részvényszerűsággal** Kapuvárról — cégnél Biringer Mátyás igazgatósági tagot törölték és az alapítóknek 2000 0 koronáról 40000 0 koronára való emelését illett alapszabí mó- dosítást bejejeztötek.

— **A Répcevidéki Takarékpénztár Csep- regben** — cégnél Gayer János lovól lakos igazgatósági tagot bejejeztötek.

— **A Soproni takaréki- és kölcsönnyel- szövetkezet** — cégnél Varga Ferenc igazgatósági tagot törölték.

— **A Vasúrgári részvényszerűsággal** Sopron — Graciz — soproni cégnél Lapp Frigyes Agost igazgatósági tagot törölték, Lapp Hermann (Graciz) és Müller Gyula (Arad) igazgatósági tagokat bejejeztötek.

— **A Farádi hírelvesztövezek, mint az O. K. H. tagja** — cégnél Szilváy Dömes igaz-

gatosági tagot törölték, Hérints Lajos igazgatósi tagot bejegyezték.

A „Budösküti fogyasztási és értékesítő szövetkezet” cégnel Gludovitz Balázs és Franta János igazgatósi tagokat törölték, Kuzmits Endre és Ibesits József igazgatósi tagokat bejegyezték.

„Lök és vidéke hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja” cégnel Blum Sándor és Iglér József igazgatósi tagokat törölték, Wolf János lóki és Karall János lakfali lakos igazgatósi tagokat bejegyezték.

A Zsárai tejszövetkezet cégnel Kiss Jenő igazgatósi tagot törölték és Sompi István igazgatósi tagot bejegyezték.

A Sopronkövesdi keresztény fogyasztási szövetkezetnél Gángli Ferenc igazgatósi tagot törölték és Csigo Puzsati János igazgatósi tagot bejegyezték.

A Nagymartoni Takarékpénztár cégnel Wolfarth János igazgatósi tagot törölték.

Allami ösztöndíjak fiatal kereskedők számára. A kereskedelmi miniszter az Erzsébet királyné ösztöndíj-alapból három 2500, egy-egy 4000 és 5500 koronás ösztöndíjat készült oly fiatalabb magyar kereskedő között kiosztani, akik katonai kötelezettségüknek már eleget tettek, a keleti kereskedelmi akadémiát legalább jó eredményel végzték és ezután legalább három évet gyakorlati kereskedelmi pályán töltöttek. A pályanyertesnek valamely jelentékenyebb külföldi városban vagy kikötőben legalább egy évet kell töltenie a tengeren túli kivétel és a kereskedelmi szervezetek tanulmányozása céljából. Részletes felvilágosítás a soproni kereskedelmi kamarától nyerhető, hová a kérvények legkésőbb június hó 15-keig benyújtandók.

Országos papír-, tanszer- és iskolaszak-kiváltás rendezés és június—szeptember hónapokban az Országos Iparügyi-miniszter. A kiváltás a magyar kereskedővilágnak be akarja mutatni mindazt, amit a magyar ipar a jelzett téren produkálni képes, de a vásárló közönség, nevezetesen a tanuló ifjuság is alapos tudomást szerezhet e kiváltás révén a hazai ipar fejlettségéről és így arról is, hogy mily hazai gyártmányú tanszereket kivághat meg a kereskedőtől. Lesz a kiváltásnak negatív csoportja is, amelyben a nálunk még nem készülő cikkek kerülnek bemutatásra. A kiváltásnak tehát iparfejlesztő célzata is lesz. A kiváltásra vonatkozó felvilágosításokat a soproni iparkamara, vagy pedig a kiváltás irodája (Budapest, VI. Gróf Zichy Jenő-utca 4.) készséggel megadja.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

)(A fagy pusztítása. Az aradhegyaljai szőlőkben hivatalos becslés szerint a szőlő 30 százaléka a fagy miatt elpusztult. A családi eszerholdas telepen a termésnek még nagyobb százaléka ment tönkre. — Hodmezővásárhelyről írják, hogy a szombaton éjjel beállott fagy a gyümölcsfákban és a szőlőterületekben rendkívül nagy károkat okozott. Teljesen elfagyott a meggy és a cseresznye és a szarkók véleménye szerint azon az oldalon elpusztult a szőlőterület 30 százaléka is.

)(Milyen idő lesz májusban? Meteor írja: Május havának változasi napjai: 2, 9, 7, 8, 10, 12, 16, 19, 21, 24, 25, 29, 31-ikére esnek. Legérősebb hűvösük a 8, 12, 19, 24-ikék, inkább hűvös, hideg, széles, esetleg csapadékos, mint enyhé jelleggel. Május havának eleje, majd a 13 és 19-iki közli idő-

szak, valamint a 25 és 29-iki az, amelyben az enyhé jelleg mindinkább van hivatala a bolgyók részéről kifejezősere jutni. A csapadékos jelleget a 8-iki fogja leginkább előmozdítani.

)(A hercegi bérletek. Általános érlekedéséllnk kirilegteni, midőn a „Gazda” című hivatalos közlöny nyomán tesszük közzé a hercegi bérletek az új szerződések életbelpiteltése utáni állapotát. Az -losztás a következő:

Báró Rummerskirch Oszkár, Keczel k. h. Beled	2198
Ifj. Hackler Lipót, Pellen	1766
Gomgel Herman, Faluhely	317
Soós Géza és Strobl Géza, Rábadördány—Bodonyhely	2456
Ráth Ferenc, Gsorna	1725
Glaser Adolf, Csátárszeg	1921
Dr. Mesterházy Ernő, Veszeköny	2012
Szili földherlősözüveket, Szilpuszta	1043
Vajda és Kohn Bogyzslóhány	239
Kiszgázák, Babot	942
Barbac	395
Gsorna	88
Rábadördány	293
Veszeköny	270
Szarföld	203
Rábakeczöl	172
Beled	24
Acsalag	118
Oslj	435
Johaháza	123
Bösárkány	369
Bösárkány	73
Kapuvár	755
Garta	293
Fraknó	73
Lajtaifaluhány	89
Bödösküt	67
Nagy Dénes, Bogyzsló, külső mező	44
Treber János, Kapuvár, kavesgödör	4
Klemm István, Babot, koresmaföld	79
Veghelyi és Gsonka, Megyeri rét	78
Felszerfalvi cukorgyár, Fraknó	1632
Felszerfalvi cukorgyár, Pecsényed	1500
Czinfalvi cukorgyár, Kismarton	2266
Felszerfalvi és rufalvi cukorgyár, Szarvók	1225
N. Genki cukorgyár, Sopronkésztúr	3616
Lakompak	3616
Báró Maurer O., Sopronszentmárton	994
Czakó Gáspár, Lányszer	183
Rindinger Kar. és Frigyes, Lukácsháza	303

)(Magyar vállalkozás Bulgáriában. A Brassói Tejesarnok Szövetkezet, amely az államtól 100.000 korona kamatmentes kölcsönt kapott, továbbá szubvenciókpen az állam által fizetett vajmestert tart, legközelebbi közgyűlésen el fogja határozni, hogy Bulgária nagyobb városában tejesarnokokat létesít.

)(Amerika disznózsír behozatal. A disznózsír árának aránytalan emelkedése következtében néhány behozatali cég kísérlet tesz, hogy a piacon a jóval olcsóbb amerikai disznózsír bevezesse. Egyelőre csak kisebb mennyiségről van szó, ha a magyar áru áremelkedése tartós lesz, a behozatal alighanem állandósulni fog.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

B. J. Kapuvár. — Nagyon sajnáljuk, hogy későn érkezett, de az egyik részét jövő számunkban még elhelyezhetjük. Igen szépen köszönjük. Üdvözlétünket.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb izlet is kielégítő kivételben **bámulatos olcsó árak** mellett kapható

a „Corvina”

papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26.

Védjéi megrendelések nyomában és a legmesszebb menő lelkiismeretességgel teljesítetnek.

SCHÖBERL MIHÁLY

építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasut-sor 3.

Ajánlja magát a n. é közönségnek minden, az építőiparba vágó munka elcsészésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

NAPERNYŐK

a legnagyobb választékban

MANGOLD SAROGTA

ernyőüzletében. — Várkerület 95.

Félszelyem 1a fekete vagy színes, szép kivételben 1.50 frt-tól feljebb. Egész szelyem 3 frt-tól feljebb, ugyazintén férfi- és női esernyők a legolcsóbb árak mellett. Különösen kiemeljük, hogy: 2 óra alatt horitunk emyöket. Gyorsan és olcsón javitunk.

Aki olcsó,

4 1/2%-os kölcsönt akar.

aki földet

akar venni vagy eladni,

akl olcsó és megbízható

benzinmotort, eséplögépet,

vagy más

ipari és gazdasági gépeket

akar venni, az fordultjon

GRUBACSEVICS KÁROLY

gazdasági irodájához

GYÖR, Külső-Baross-ut 10. sz.

Könyv- és könyvnyomda munkákat szép és tisztá kivételben szállít
a »Petöfi« Könyvnyomda R.-T. — Sopron.